



更多精彩报道
扫码看本报

A08

纵览

三湘都市报 2021年8月23日 星期一
编辑/戴岸松 美编/胡万元 校对/王卉珍

代表团会见阿富汗政界人士 创始人之一抵达喀布尔 塔利班不打算组建过渡政府 阿富汗惊人“变天”，邻国“鸭梨山大”

据阿富汗哈马新闻社8月21日报道，塔利班表示，无组建过渡政府的计划，将直接组建一个能被阿各方接受的包容性政府。

塔利班代表团当天在阿富汗首都喀布尔会见阿政界人士，并承诺保证他们的安全。据称，塔利班希望建立一个尊重法治、没有腐败的强有力的中央制度，为每一名阿富汗公民提供为国家服务的机会。

组建新政府 塔利班正与各方加快协商

塔利班高级成员艾哈迈杜拉·瓦西克21日表示，塔利班没有组建临时政府或过渡政府的计划，瓦西克在接受媒体采访时表示，塔利班目前正与各方就组建政府加快协商。据悉，阿富汗目前仍没有国家元首，塔利班只任命了一部分省长和市长。

据阿富汗第一新闻电视台报道，塔利班高级成员哈卡尼21日与阿富汗伊斯兰党领导人、前总理希克马蒂亚尔举行了会谈，但会谈具体内容未公布。

此外，阿富汗民族和解高级委员会主席、阿前政府首席执行官阿卜杜拉在社交媒体上说，他和阿前总统卡尔扎伊当天会见了塔利班代表团，双方就当前安全和政治局势、有关国家未来的包容性政治解决方案等交换了意见。另据半岛电视台报道，双方就阿富汗权力和平过渡安排、成立由阿各界人士参与的政府等事宜进行了讨论。卡尔扎伊和阿卜杜拉还与塔利班任命的喀布尔省“代省长”曼苏尔举行了会谈。

治理新模式 将保护每个人的权利

另据报道，阿富汗塔利班政治委员会负责人巴拉达尔已从南部城市坎大哈抵达首都喀布尔，与有关方面协商组建政府事宜。

巴拉达尔是塔利班创始人之一、塔利班政治委员会负责人和塔利班驻卡塔尔首都多哈政治办事处主任。

路透社援引一名塔利班人员的话报道，巴拉达尔将会晤前政府官员、宗教学者等，塔利班打算数周内建立一套“治理阿富汗的新模式”，“将吸纳前政府中的专业人士进行危机管理”。

按照这名塔利班人员的说法，新的治理架构“将保护每个人的权利，但不是西方定义的民主”。



8月20日，人们聚集在阿富汗喀布尔机场外。
新华社 图



防范极端势力 担心难民涌入 阿富汗邻国担忧这两件事

阿富汗局势突变，加剧了邻国对地区安全形势的担忧：一方面担心阿富汗乱局滋生出更多极端势力，另一方面担心恐怖分子利用难民潮潜入阿周边国家。

俄罗斯科学院远东研究所高级研究员瓦西里·卡申指出，阿富汗塔利班迅速控制了首都喀布尔，并从政府军手中缴获许多武器装备，但这不足以使其军事能力取得质的突破。对于阿富汗的邻国来说，当前更主要的风险在于阿富汗组建新政权的尝试能否成功，因为这将直接决定阿富汗是否会变得更加分裂，是否会沦为世界各地极端组织和犯罪集团的武器来源地。

阿富汗局势动荡也导致更多难民进入周边国家，给相关国家带来压力。

乌兹别克斯坦总统阿富汗问题特使叶尔加舍夫

在接受媒体采访时表示，乌方没有签署联合国《关于难民地位公约》，乌法律也没有规定可给予任何人难民地位。因此，乌方没有任何理由为阿富汗公民提供庇护。乌政治评论员库尔班诺夫说，如果来自阿富汗的难民持续增加，这对经济实力不强且受新冠疫情影响的中亚国家来说将是个大问题。

塔吉克斯坦“亚洲之声”通讯社20日报道说，阿富汗局势变化可能导致大量难民涌入塔吉克斯坦，而塔方完全没有做好接收的准备。

巴基斯坦外长库雷希说，巴基斯坦多年来已经接纳300万阿富汗难民。巴前外长哈尔告诉记者，阿难民的处境都是美国出于一己之私造成的，美国必须承担起清理阿富汗乱局的责任。

■据新华社

守望相助有温情 稳产保供有底气

——湖南粮食集团捐赠300万元物资驰援张家界抗疫后记

8月16日下午，269吨米、面、油等生活物资承载着湖南粮食集团全体员工的深情大爱顺利抵达张家界抗击疫情一线。此次爱心抗疫生活物资捐助从产品配置、物资调配、装车集结到安全送达张家界，历时1天，这背后既是湖粮人守望相助的生动写照，是国企担当的有力彰显，更是湖南粮食集团粮油保供能力的鲜明体现。

金健米业、裕湘食品、金健乳业公司作为集团重点保供企业，切实落实集团党委关于保障粮油产品数量供应、质量安全的要求，疫情期间各生产线正开足马力生产，企业产品储备充裕，保障物资丰富。其中，金健米业公司2021年上半年加工大米23000余吨、油脂33000余吨、面制品12000余吨。除常态化开展储备物资库存报告和监测，还进一步强化了储备、加工、运输、配送等环节衔接，充分发挥了“压舱石”作用，成为应对疫情、保供稳价的安全防线。

在接到驰援张家界抗疫物资筹备任务后，金健米业、裕湘食品、金健乳业公司等广大党员干部主动请缨，冲在一线，同心协

力，加班加点调度产品、装卸物资。8月16日凌晨，各公司厂区、库区、配送中心，仍是一派热火朝天的景象，不间断地清点、打包、装车，持续时间超过10个小时，为捐赠物资集结提供有力保障。

作为长沙市市级储备粮存储基地、此次物资配送主力军的军粮放心粮油公司，有效发挥粮油物流配送一体化网络体系优势，第一时间迅速启动应急保障配送预案，成立物资筹备专班。采购业务小组历时3小时出台产品配置方案，确保米、面、油、牛奶产品配置最优；配送小组制定配送方案，及时组建15辆大货车运输车队，合理高效调度物流、组织运力装卸等，确保灵活联动协作机制，压实应急保障供应能力。

8月16日早上7点，一台台大卡井然有序到达仓库，一吨吨物资紧锣密鼓地装车。经过通宵达旦密切配合，269吨物资按计划有条不紊全部装车集结。这充分展现了军粮放心粮油公司有呼必应、有令必达的粮油保供供应急战能力，确保了关键时刻“拿得出、供得上、调得快”。

■通讯员 刘小雅 刘玮



15台物流车满载300万元物资驰援张家界。



湖南粮食集团相关负责人深夜紧急调拨物资。



湖南粮食集团工作人员正热火朝天地进行物资装车。